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Здійснення професійного навчання поліцейських є складним та
багатоаспектним процесом, який реалізується з певною, конкретною
метою. Відповідно до Положення про професійне навчання працівників на
виробництві, професійне навчання працівників на виробництві
спрямоване на підвищення якості професійного складу працівників
роботодавців різної форми власності та підпорядкування, формування у
них високого професіоналізму, майстерності, сучасного економічного
мислення, вміння працювати в нових економічних умовах та забезпечення
на цій основі високої продуктивної праці та ефективної зайнятості [1].

Отже, загальною метою професійного навчання працівників
визначено саме забезпечення якісного персоналу (особового складу)
організації. ета відображає націленість на навчання для виконання
конкретних функціональних завдань, зокрема, щодо протидії
правопорушенням шляхом їх припинення та знешкодження загроз від
особи правопорушника. На думку І.В. Зайченко, основна мета
професійного навчання (освіти) – загальний і професійний розвиток
особистості, становлення її професійної культури. Автор конкретизує цю
мету у трьох напрямах. Перший – створення умов для оволодіння людиною
знаннями і навичками у сфері професійної діяльності, отримання
кваліфікації чи перекваліфікація, що забезпечує участь особистості в
суспільно корисній праці відповідно до її інтересів і здібностей. Другий
напрям – виховання соціально активної особистості, яка у своєму житті
керується загальнолюдськими (честь, совість, людська гідність,
справедливість) та культурно-національними (працелюбність, волелюбність,
толерантність тощо) цінностями і здатна до перетворення виробництва,
виробничих, економічних, суспільних відносин, до участі в управлінні, несе
відповідальність за результати своєї діяльності тощо. Третій напрям –
задоволення нагальних і перспективних потреб у кваліфікованих фахівцях,
рівень підготовки яких відповідав би вимогам науково-технічного,
соціального прогресу, які б були професійно-мобільними, мали різнобічні
професійні і загальноосвітні знання, уміння та навички [2, с. 15-16].
Соціальна активність поліцейського має особливу важливість, оскільки його
діяльність безпосередньо пов’язана з постійною та активною взаємодією з
суспільством. Саме різнобічність знань, які отримує поліцейський в процесі
свого професійного навчання має важливе значення для успішності як
ефективного виконання його службових функцій, так і для його
подальшого просування по службі.

В.В. Тарасенко зазначає, що головна мета реформи поліції та зміни у
професійному навчанні (підготовці) полягає у збільшенні відсотка довіри до
Національної поліції серед населення та зниження рівня злочинності за
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рахунок її покращення та морально-етичних якостей патрульних [3, с. 231].
Отже, мета професійного навчання збігається багато в чому із метою самої
ідеї реформування Національної поліції. Означене підтверджує й
висловлювання Д.В. Швеця про те, що професійна підготовка поліцейських
має на меті прищеплення й подальший розвиток професійних якостей, які
створюють позитивний імідж поліції в Україні, сприяють підтриманню
правопорядку у нашій державі та підвищують рівень довіри населення до
працівників Національної поліції України [4, с. 444].

О.П. Цуркан пропонує мету професійного навчання поліцейських
розуміти як безперервний процес набуття та вдосконалення професійних
знань, умінь та навичок суб’єктами професійного навчання, здатних
забезпечити відповідний рівень їх професійної кваліфікації для подальшої
оперативно-службової діяльності, в тому числі відповідну спеціальну
підготовку щодо зберігання, носіння, застосування і використання
вогнепальної зброї [5, с. 93]. Таким чином, в цьому визначенні мета є
постійним оновленням знань, вмінь та навиків. Разом із цим, слід
зазначити, що беззаперечним є той факт, що набуття і вдосконалення
професійних знань відбувається протягом всього проходження служби, а
кінцевою ціллю цього процесу є саме задоволення потреб Національної
поліції у професіоналах, які ефективно виконують її функції.

В деяких наукових дослідженнях мета професійного навчання
включена до безпосереднього визначення цього поняття. Так, на думку
Д.В. Швеця, професійне навчання (підготовка) поліцейських – це система
організаційних заходів, основною метою якої є формування професійної
спрямованості, розвитку поліцейських як професіоналів, підвищення рівня
їх професійної правової свідомості та правової культури, отримання ними
нових спеціальних знань, навичок, умінь, які дозволять чітко, оперативно,
неупереджено виконувати свої професійні обов’язки, відповідно до норм
чинного законодавства та професійної етики, ґрунтуючись на потребах
суспільства та держави [4, с. 442]. Надане визначення містить два
основних елемента: по-перше, характеристика професійного навчання як
активної діяльності та, по-друге, її мета. Представляється, що саме в
інтерпретації Д.В. Швеця мета професійного навчання найбільш повно
відображає те, на що спрямоване відповідне професійне навчання.

Таким чином, проведений аналіз дає змогу дійти до висновку, що мета
професійного навчання поліцейських має подвійний характер, адже вона
полягає: по-перше, в утворенні та підтримці такого рівня актуальних
знань, вмінь, навиків в обсязі достатньому для ефективного виконання
функціональних завдань Національної поліції; по-друге, у формуванні
високих морально-етичних (тому числі патріотичних) рис особистості, що
дозволяє забезпечити її діяльність крізь призму дотримання
загальнолюдських цінностей.
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